
１６日（金）下妻小学校 卒業式 

      ☆午前１０時 

１８日（日）富安区 総会 

１８日（日）中牟田区 総会 

２３日（金）小・中学校 修了式 

２５日（日）常用区 総会 

２５日（日）中牟田区老人会（大楠会）総会 

２５日（日）椋の実保育園 卒園式 

２７日（火）下妻区 デイサービス 

３０日（金）常用区老人会（寿会）総会 

３１日（土）馬間田区老人会 総会 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

    
     

          

 

 

 

  

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行事予定（3/15～4/15） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みどりの風       平成３０年３月１５日 

Ｖｏｌ．９５ 
下妻校区コミュニティ協議会 

事務局広報部発行  
年度 H30

年度 

H31

年度 

H32

年度 

H33

年度 

H34

年度 

H35

年度 

H36

年度 

取組

内容 

・地元

説明 

・議会 

説明 

・基本

構想 

・基本

設計 

校舎・屋内運動場建設 開校 

１日（日）馬間田区 総会 

１日（日）椋の実保育園 入園式 

６日（金）小・中学校 始業式 

７日（土）中折地区 総会 

８日（日）下妻区 溝浚え・総会 

     ☆午前８時 

１０日（水）筑後中学校 入学式 

１１日（水）下妻小学校 入学式 

 

 2月 12日（月）「建国記念の日」の振替休日を利用して

下妻校区青少年育成会が、児童を対象とした FM ラジオ

の組立体験を行いました。児童（12名）と保護者（6名）が

参加してくれました。深夜から朝にかけて降り積もった雪

で遊びたい気持ちを抑えて、参加者は、説明者からラジ

オの仕組みの話を真剣に聞きました。先ずは外箱に好き

な絵を書き、次に説明書を読みながら小さな部品を丁寧

に組み立て、最後に電池を入れて完成させました。見え

ない「電波」を受信して音がなる「ふしぎ」を知り、科学へ

の興味を持ったことでしょう。 

文化教育部会 部会長 古賀光浩 
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～明るい未来を感じる、持続可能な教育環境づくり～ 

筑後市教育委員

 筑後市では筑後市立小学校再編審議会から平成 20 年 3 月に「筑後市立小学校再編整備計画」が答申されまし

た。答申内容は、「下妻小学校、古島小学校及び二川小学校の統合」が適当であるとされ、「古川小学校、水洗小学

校、西牟田小学校」についても将来統合の検討が必要であるとされました。 

殆どの小学校では児童数が減少しており、 全市児童数は平成 19年度の 3,118人から平成 29年度には 2,897人 

となり 10年間で 7％減少、30年前の昭和 62年度と比較すると 26.7％の減少となっています。 

 特に筑後中学校区においては 10 年間で 10.8％の減少、30 年前との比較では 46.3％の減少となっています。ま

た、6小学校のうち 5校が適正な児童数を下回り、そのうち 3校は 100名に満たない児童数で、今後の児童数回復

は困難な状況であり、将来的に複式学級となるおそれも高くなっています。 

 これらの状況を受け、今回の計画は、筑後中学校区内の小学校を再編し、将来的にも持続可能な教育環境を作ろ

うとするものです。 

① 小学校再編 

古川小学校、水洗小学校、水田小学校、下妻小学校、古島小学校、二川小学校を再

編し、新たな小学校を新設します。 

② 新小学校の場所 

新小学校の場所は、現在の水田小学校及び水田コミュニティセンター敷地とします。 

③ 新小学校の開設時期 

新小学校の開設時期は、平成 36年 4月を目指します。 

～スケジュール～（案） 

3月 7日（水）筑後市総合福祉センターで下妻小学

校 4年生７名による合唱コンサートが開かれました。 

 このコンサートは筑後市ボランティア連絡協議会の

主催によるもので、4年生が総合的な学習を通じて

交流を持った点訳グループの神代さんが 4年生の歌

声の美しさに感激されて企画し、実現されました。    

 この日は多くの方がいらしており、4年生の美しい

歌声に聴き入り 30分の楽しいコンサートを満喫して

いらっしゃいました。 
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神代さんのフルート演奏で歌う７オールスターズ 



      『心の花を咲かせよう』 

2015年、「どげんかなるっさい」を座右の銘とするおじさんが、 

下妻小学校に赴任しました。翌 2016年、そのおじさんの長女が姫を出産し、おじさん 

からじぃじとなり、そのじぃじと６人の子どもたちの学校生活がスタートしました。 

そして、2018年 3月 16日、2年間のステキな日々とのお別れです。 

 在籍数６名というのは 33年間の教員生活で最少です。テストの採点は 5分もあれ 

ば終わるし、宿題の点検も朝の活動の時間で十分です。毎日毎時間全員発表。6年間 

ずーっと給食当番。教室の後ろのカバン棚は、1人あたり 6個。使いきれず 1つか 

2つは空き部屋状態。そんな教室で過ごす毎日は、癒され続けました。 

 その中で、いくつか大切なことを伝えたつもりです。 

 まずは、親や先生よりも先に死ぬなということです。これまでに 8人もの教え子を亡くしています。交通事故・病気等、原因は様々です

が、教え子の葬式に参列することは、何よりもつらいです。4年前、私も父を亡くしましたが、その時の親族・遺族代表挨拶で次のように

述べました。「特に親孝行はできませんでしたが、順番を守り親父の葬式を出せたことだけが、唯一の親孝行かなと思います。」と。 

子どもたち、絶対に順番を守ってください。もう二度と、教え子の葬式にいかなくてもいいようにして下さい。 

 次は「言葉や文章は信用しない。行動しか信用しない。」ということです。だから「～しようと思います。」とか「～したいです。」とい

う表現にダメ出しをし、「～します。」と変えさせてきました。この言葉が給食中の放送で流されたとき、あるクラスでは 

「えっ、俺たちのこと？」というつぶやきが飛び交ったそうです。 

 そして、感謝ですね。親に、友たちに、後輩に、心からの「ありがとう」という気持ちを持って卒業したいですね。 

 最後に。何曲かの独断による『卒業ソング』を伝えました。その中で最も大事にしたいのは【いきものがかり】の♪心の花 

を咲かせよう♪です。その歌詞の一節『終わりという始まり 始まりという名の終わり』が大好きです。6年間の小学校生活 

を終え、中学校という新たな生活を始めていって下さい。そして一人一人の心の中にある自分だけの花を咲かせ続けてください。 

 とってもステキな 2年間という日々、一生忘れることはないと思います。心から「ありがとうございました。」 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                
 

                                                                                                                                                                 

                                      ※敬称略 

２月２２日（木）午後７時３０分～  下妻小学校児童会室にて 

 中牟田区で行われたこの日のデイサービ

スには 24名が参加されました。 

 この日の午前中は、中牟田区の今後のデ

イサービスについて検討し、話し合いが行

われました。有識者の講演ビデオを視聴後、

主催者・利用者共に意見を出し合われまし

た。 

今後も区民の皆さんが参加したいと思え

るようなデイサービスになるようにしてい

きたいということでした。 
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この日はみのりちゃんのお披露目もありました。 

 馬間田区で行われたデイサービスに

は 52名の方が参加されました。この日

は下妻小 3年生 17名の 2度目の訪問が

ありました。5 月に来た時と比べ、身

長も伸びた子供たちに「私より大きく

なっとる！」と成長に驚いた方が多く

いらっしゃいました。 

 

報告 文化・教育部会 

報告者 

古賀光浩 

〇2 月 12 日 青少年育成事業『自分だけの FM ラジオ

を作ってみよう』実施   児童 12名、保護者 6名、

スタッフ 3名参加 

〇3月 15日 次回定例会 

 生活部会 

報告者 

松竹卓生 

〇2月 7日 第 3回男性料理教室実施 

 8名参加 女性スタッフ 4名参加 

〇2月 26日 次回定例会 

自主防災部会 

報告者 

下川尚志 

〇3月 11日 安全・安心パトロール実施（馬間田北区） 

 パトロール終了後本年度反省会実施予定 

福祉部会 〇報告事項なし 

 区長会 

報告者 

 下川明人 

 

 

〇2月 15日 第 10回下妻校区行政区長会議実施 

 H30 年度コミュニティ協議会への市助成金の削減案

について 

 青少年育成指導員の推薦について 

 H30年度コミュニティ協議会役員について 

 各行政区より市に提出する今期のとりまとめと報告、

来期の計画案 

意見・ 

質問等 

 

 

 

小学校校長 

 

 

 

 

 

馬間田駐在所員 

〇インフルエンザで数人の欠席が出ている 

〇2月 23日 3年生児童が馬間田デイサービスに参加 

〇3月 1日  6年生を送る会 

〇3月 16日 卒業式 

〇講師が不足しているため有資格者の情報をよせてほ

しい 

〇不審電話に注意（家族構成等を聞いてくる） 

議題 

 

 

 

 

その他 

〇育成指導員の推薦について 

 役員会で進めていく 

〇下妻校区コミュニティ協議会 平成 30年度役員について 

 区長会と相談しながら決めていく 

〇コミュニティ協議会 規約改正について 

 組織を見直していく 

〇市（地域支援課） コミュニティ協議会予算 1割削減案を議会に提案する 

〇市（環境課） 2月 10日 クリーン作戦は雨天のため中止 

 優しい環境講座は予定通り中折地公民館で実施 

＊広報紙に対するご意見・ご感想、また地

域の情報等お寄せください。 

☎・ＦＡＸ ０９４４－６３－７８０３ 

    ✉ simotsumamidori@basil.ocn.ne.jp 

 みどりの風  広報部 

６年生の授業風景（卒業式の練習） 


